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В сучасному світі, де технологічні новації штовхають межі можливостей, 

тепловізійна технологія стає важливим інструментом для забезпечення безпеки, 

виявлення неполадок та захисту від потенційних загроз. Тепловізори, як інструменти 

для отримання теплового зображення об'єктів, дозволяють отримувати унікальні 

дані про навколишнє середовище та об'єкти, які їх оточують. 

Проте, разом із зростанням використання тепловізорів з'являються питання 

щодо конфіденційності та приватності. Спостереження за тепловим 

випромінюванням може створювати потенційні загрози для особистої життєвої 

сфери громадян. Таким чином, розуміння фізичних основ роботи тепловізорів та 

розробка ефективних засобів захисту від їх впливу стає вкрай актуальною задачею. 

Ця доповідь присвячена розгляду фізичних аспектів технології тепловізії, 

розкриттю основ роботи тепловізорів та представленню новітніх засобів захисту, 

спрямованих на забезпечення прозорості та безпеки використання цієї технології. У 

наступних розділах доповіді буде надано докладний огляд тепловізійних принципів, 

технічних аспектів захисту, а також соціально-етичних викликів, пов'язаних з 

розповсюдженням тепловізорів у сучасному суспільстві. 

Мета цього дослідження - розширити розуміння фахівців у галузі тепловізії, 

розкривши глибинні аспекти її фізичної основи та вказавши на шляхи вирішення 

етичних та соціальних проблем, пов'язаних з її застосуванням [1]. 

Тепловізійна технологія базується на вивченні теплового випромінювання тіл та 

його перетворенні в інформаційне теплове зображення. 

Всі об'єкти навколишнього світу випромінюють електромагнітне випромінювання, 

в тому числі інфрачервоне. Це випромінювання залежить від температури тіла, де вища 

температура призводить до більш інтенсивного випромінювання. 

Тепловізори використовують інфрачервоні сенсори для реєстрації теплового 

випромінювання. Ці сенсори здатні реагувати на інтенсивність та довжину хвиль 

інфрачервоного випромінювання, перетворюючи його в електричний сигнал. 

Отримані від інфрачервоних сенсорів дані обробляються та використовуються 

для формування теплового зображення. Кольорова палітра використовується для 

візуалізації температурних різниць, де кожен колір відповідає певному діапазону 

температур. 

Оптичні системи тепловізорів відповідають за фокусування отриманого 

випромінювання на інфрачервоних сенсорах. Вони грають ключову роль у 

визначенні якості теплового зображення та здатності розрізняти деталі. 

Розуміння цих фізичних принципів роботи тепловізорів є важливим для 

подальшого вдосконалення їх технічних характеристик та розробки ефективних 

засобів захисту [2].  

Забезпечення захисту від тепловізорів вимагає розробки ефективних та 

інноваційних технічних рішень. Нижче розглянуті ключові аспекти тепловізійного 

захисту та технічні рішення для їх вирішення. 

Використання спеціальних тепловізорних заслон дозволяє обмежити область 

видимості теплового випромінювання, що може бути корисним для захисту 

приватності та збереження конфіденційності. 
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Розробка тепловізійних тканин, що вбирають теплове випромінювання та 

зменшують його візуальну видимість, є ефективним засобом захисту. Ці матеріали 

можуть використовуватися у вигляді одягу або обробки об'єктів. 
Розробка систем, які активно контруюють тепловізійне випромінювання, може 

включати в себе використання технологій, які перешкоджають збору даних 

тепловізорами, забезпечуючи таким чином високий рівень захисту. 
Впровадження функцій анонімізації в тепловізори дозволяє автоматично 

розпізнавати та "замазувати" області, які можуть порушити конфіденційність осіб, 

таким чином забезпечуючи більш високий рівень захисту. 
Дослідження та впровадження новітніх матеріалів, що володіють властивостями, 

спрямованими на зниження ефективності тепловізорів, стає важливим напрямком 

для розвитку технічних засобів захисту. 
Розробка стандартів та процедур сертифікації для тепловізійного захисту 

дозволяє визначити ефективність та надійність захисних засобів, забезпечуючи їхню 

широкомасштабну використаність. 
Врахування цих технічних аспектів тепловізійного захисту є ключовим для 

розробки та вдосконалення засобів, спрямованих на забезпечення конфіденційності 

та безпеки в умовах поширення тепловізійної технології [3].  

Застосування тепловізорів може породжувати різні питання, пов'язані з 

конфіденційністю та приватністю осіб. Розглянемо основні аспекти цих питань та 

можливі технічні та етичні рішення. 

Захист особистих даних: 

Оскільки тепловізори можуть отримувати теплові зображення об'єктів та осіб, 

важливо розробляти технічні рішення для захисту та шифрування отриманих даних. Це 

сприяє запобіганню несанкціонованому доступу та використанню особистої інформації. 
Анонімізація теплових зображень: 

Застосування функцій анонімізації дозволяє автоматично визначати та 

"замазувати" області, які можуть видаляти конфіденційну інформацію. Це може 

включати розпізнавання облич та інших ідентифікуючих деталей. 
Регулювання зберігання та обробки даних: 

Уведення стандартів щодо зберігання та обробки тепловізійних даних визначає 

правила та обмеження, які дозволяють забезпечити ефективний контроль над 

особистою інформацією. 
Соціальні наслідки: 

Розробка та використання етичних кодексів для виробників та користувачів 

тепловізорів сприяє встановленню загальноприйнятих норм та вартостей щодо 

використання цієї технології в різних соціальних контекстах. 
Публічна освіта: 

Широка публічна освіта та інформування щодо можливостей та обмежень 

тепловізійних технологій сприяє формуванню свідомого відношення до їх 

використання та розумінню важливості конфіденційності та приватності. 
Інтернаціональні стандарти: 

Розробка міжнародних стандартів та норм для використання тепловізійних 

технологій допомагає уникнути розбіжностей в законодавстві різних країн та 

забезпечує високий рівень захисту на міжнародному рівні. 

Забезпечення конфіденційності та приватності в застосуванні тепловізорів 

вимагає комплексного підходу, який враховує як технічні, так і етичні аспекти. 

Урахування цих питань стане ключовим етапом у вдосконаленні використання 

тепловізійних технологій для забезпечення безпеки та комфорту, зберігаючи при 

цьому високий стандарт захисту конфіденційності осіб [4]. 



V-i читання Анатолія Вадимовича Свідзинського 

Матеріали доповідей 

22 

 

Забезпечення ефективної та етичної розробки тепловізорів передбачає 

дотримання ряду практичних рекомендацій, які сприятимуть створенню продуктів з 

високим рівнем захисту та соціально-етичної відповідальності. 

Розробка та впровадження ефективних засобів анонімізації тепловізійних 

зображень дозволить автоматично визначати та захищати особисті дані. 

Застосування сучасних технологій шифрування в зберіганні та передачі даних 

допоможе уникнути несанкціонованого доступу та забезпечить безпеку 

конфіденційної інформації. Під час розробки тепловізорів важливо враховувати 

потенційні соціальні та етичні виклики. Врахування цих аспектів дозволяє 

збалансувати технічні можливості з відповідальним використанням технологій. 

Виробники тепловізорів повинні активно взаємодіяти з існуючими та майбутніми 

глобальними стандартами та ініціативами щодо конфіденційності та безпеки. При 

розробці тепловізорів слід враховувати екологічні аспекти, такі як використання 

енергії та матеріалів, для створення ефективних та екологічно чистих продуктів. 

Виробники повинні забезпечувати прозорість щодо функціоналу та можливостей 

тепловізорів, а також взаємодіяти з громадськістю для роз'яснення питань, 

пов'язаних із застосуванням технології. Розробники повинні враховувати етичні 

стандарти та визначати діапазони використання технології, щоб уникнути можливих 

зловживань та недоліків [5]. 
Здійснення цих практичних рекомендацій стане основою для створення та 

впровадження тепловізорів, які високоцінні не лише за своєю технічною 

ефективністю, але й за здатністю забезпечити конфіденційність, приватність та 

етичне використання. 
Розвиток тепловізійних технологій відкриває безліч можливостей, але вимагає 

уважного врахування соціальних, етичних та конфіденційних аспектів. Здобуті у 

нашому дослідженні знання дозволяють сформулювати висновки та визначити 

перспективи розвитку.  

Тепловізійні технології відіграють значущу роль у різних сферах, включаючи 

безпеку, медицину та промисловість. Ключовими аспектами використання 

тепловізорів є конфіденційність та приватність, які потребують ефективних 

технічних та етичних заходів захисту. Спільні зусилля розробників, виробників та 

законодавців необхідні для створення стандартів та норм щодо використання 

тепловізорів [6]. 

Розробка ефективних та етичних засобів анонімізації тепловізійних зображень є 

перспективним напрямком для подальшого розвитку. Інноваційні матеріали та 

технології можуть значно підвищити ефективність тепловізорів та знизити їх вплив 

на конфіденційність. Залучення громадськості до діалогу про етичні аспекти 

використання тепловізорів є важливою перспективою для створення більш 

взаєморозумілого підходу до цієї технології. 
Розвиток тепловізійних технологій повинен враховувати як технічні, так і 

соціально-етичні аспекти. Тільки такий комплексний підхід дозволить створити 

інноваційні та безпечні рішення, що відповідають вимогам сучасного суспільства. 
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